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Pan 

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi interpelację złożoną przez pana posła Adama Krzemińskiego (nr 13034) 

w sprawie braku dostępności aptek wykonujących szczepienia przeciw grypie i COVID-19 

na północnym Mazowszu, Minister Zdrowia przedstawia następujące informacje w sprawie.

Odnosząc się do pytania pierwszego Minister Zdrowia wyjaśnia, że szczegółowa lista aptek, 

w których można wykonać szczepienia znajduje się pod adresem: 

https://pacjent.gov.pl/aktualnosc/zaszczep-sie-w-aptece. Dane zawarte na tej stronie są na 

bieżąco aktualizowane. Na dzień 28 października 2025 r. w województwie mazowieckim 

usługę szczepień realizowało 267 aptek. 

W zakresie pytania drugiego Minister Zdrowia informuje, że podstawą do wykonywania 

szczepień w aptece finansowanych ze środków publicznych jest wystąpienie przez podmiot 

ze stosownym wnioskiem i podpisanie umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia. 

W procedurze tej Minister Zdrowia nie bierze udziału.

Minister nie ma też uprawnień do nakładania na apteki obowiązku zawarcia umowy z NFZ 

i wykonywania szczepień. Jest to dobrowolna decyzja podmiotu, który spełnia wymagania 

lokalowe oraz posiada personel z odpowiednimi kompetencjami.

Odnosząc się do pytania trzeciego Minister Zdrowia informuje, że nie planuje 

wprowadzania finansowych zachęt dla aptek z małych miejscowości, które rozpoczynają 

usługę szczepień i wskazuje, że takie działanie mogłoby być negatywnie ocenione przez 

przedsiębiorców prowadzących apteki, którzy z jakichkolwiek powodów nie spełniają 

i nie mogą spełniać wymogów umożliwiających prowadzenie szczepień, a także tych, którzy 

prowadzą apteki w dużych miastach lub wykonują już szczepienia. Brak jest przesłanek do 

podejmowania działań, które de facto faworyzowałyby jakikolwiek grupy podmiotów. 

Wszelkie wymagania  dotyczące realizacji szczepień w  aptekach są takie same dla 

wszystkich podmiotów w całej Polsce i są ustalane z uwzględnieniem nadrzędnego dobra 
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pacjenta, a ich przestrzeganie ma na celu zapewnienie bezpieczeństwa i najwyższej jakości 

usług.

W zakresie pytania czwartego Minister Zdrowia informuje, że resort przygotował audycję 

telewizyjną dotyczącą szczepień, w której wyjaśniono zasady dostępności  szczepień w 

aptekach. 

Działania edukacyjne skierowane do osób, które powinny się zaszczepić prowadzone były 

także w mediach społecznościowych Ministerstwa Zdrowia i Telewizji Publicznej. Podobne 

akcje podejmowane są także przez jednostki podległe Ministerstwu m.in. Narodowe 

Centrum Zdrowia Publicznego PZH na stronie internetowej szczepienia.info i w mediach 

społecznościowych oraz na stronie Narodowego Funduszu Zdrowia akadenia.nfz.gov.pl.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kacperczyk
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2025-11-10T12:20:40+0000
	Katarzyna Kacperczyk




